

# 我国脱发人群超 2.5 亿 “秃”如其来的生意火了 年轻人，“头顶大事”你摊上了吗

如果说什么是当下年轻人调侃最多的话题，恐怕“脱发”是难以避免的。近年来我国脱发人群呈直线上升趋势，平均 6 个人中就有一位出现脱发的情况，而这其中 20 岁到 40 岁之间的人占据着较大比例。于是“秃”如其来的生意——植发火了：有人一个月就卖了 1400 万元。

## 脱发人群年龄下沉 植发能否挽救“头顶大事”

北京的闫先生今年四十岁，前几年因为工作压力大、生活不规律等原因，出现了很严重的脱发，这让他感到痛苦不已，也让他和同事和朋友面前很尴尬。

因为偶然的从朋友那里听说，植发可以让脱发的部位很快长出头发，所以犹豫再三之后还是选择了植发。闫先生说：“植发之后，关键是年轻了，不仅是形象年轻了，心理也变得年轻了。”

根据卫健委发布的脱发人群调查显示，我国脱发的人群已经超过 2.5 亿，也正因为有着这么庞大的基础，这几年

我国的植发行业呈现出井喷式的发展。

另据某互联网医美平台的数据显示，植发从年龄上看主要有两个峰值：一是 23-25 岁，这部分主要是大学刚毕业、先天性发量不足的人群；另一个是 34-36 岁，这部分主要是关注自身形象且收入稳定人群。

某医美平台董事长兼首席执行官金星称：“我们平台上认证的医美机构有 4000 多家，从订单量上来讲，它占到我们去年全部线上订单量接近 2% 的比例。我们看到了一个趋势就是它增长速度非常快，每年接近 40% 的增长速度。”



(资料图)

## 植发入门门槛低 民营医疗机构是主力

在采访中记者也了解到，因为过去在很多公立医院，只有皮肤科才能治疗脱发，很多人不认为脱发要去看医生，更不知道该去哪个科室看脱发，但随着现在生活条件越来越好，人们对自身形象也关注更多，愿意去花钱植发的人陡增，植发技术正在催熟一个庞大的产业。

在北京的一家知名植发连锁机构，记者看到，这家门店占地达到了 2000 平米，而据了解这样的一家店面，一个月的销售额就能达到 1400 万元。

某植发机构总裁兼首席执行官张玉介绍：“我们一个月大概有 5000 台手术，如果按照现在 30 多个院部，平均一个院部每天也就是在四五台手术。”

据了解，目前市场上的植发技术主要分为两种，而费用都是按取一个毛囊单位来计算，一般一个毛囊单位的价格是 10 元到 20 元不等，而一次植发的数量大概在 3000 毛囊单位左右，那么市

面上一次植发的价格差不多就是 3 万元左右。业内人士告诉记者，植发行业这两年持续火爆的一个重要原因，是行业的入门门槛低。

由于植发相对技术含量较低，公立医院开办的毛发科室的数量不够，因此近几年来，非专业人员大量涌进植发行业，很多所谓的医师根本没有行医执照，甚至三天速成就能上岗。

有市场就会有供给，面对庞大的消费群体，植发在给脱发者带来自信的同时，也出现了野蛮生长、夸大效果的情况。

中国医学科学院整形外科医院毛发移植中心主任蒋文杰：“麻药的配比、麻药的总量是多少？每次注射量是多少？这些都需要经过正规、严谨的临床训练。没有经过这些训练，做这些操作都是非常危险的，毛发移植并不是一个万能的手段，它是一个最后的手段。”

## 植发不能一劳永逸 也并非越密越好

头部出现“飞机场”、M 型发际线、发际线越来越高的情况越来越多，“脱发焦虑”困扰着越来越多的年轻人，但是快速发展的植发行业鱼龙混杂，很多的专业名词让消费者雾里看花，难以选择。而更加危险的还是消费者对脱发、植发的一些误解。

电视剧情节虽然搞笑，但却是脱发人群的真实写照，为了保住自己的“头顶大事”，大多数脱发人群会选用护发、生发产品。但就常见的雄性激素脱发而言，市面上的生发仪和洗发水，除了可以改善头皮环境、填补发丝中的毛鳞片外，对扭转脱发其实并无根本性的效果。

因此，误区一，就是洗发水和生发仪可以有效治疗脱发。

某植发机构总裁兼首席执行官张

玉介绍：“如果在脱落的时候，能够选择好的医生，能够选择去医院诊断的时候，60% 的脱发患者都是可以得到治愈或者得到控制。”

误区二，是植发一次就可“一劳永逸”。其实，毛发移植并不能阻止其原有的头发继续脱落，无法做到从根本上治疗脱发。

因此专家建议，植发只是改变了头发生长的部位，而如果患者仍有继续脱发的情况，就需要进一步到医院诊治。

误区三，切勿轻信商家所谓“钻头越小越好，植发越密越好”。一些植发机构为了提高客单价，用各种新技术名词，故意抬高消费者的理解门槛。从而让消费者付出更多的金钱。专家表示，治疗方法因人而异，植发的效果也并非越密越好。

(央视财经)

## 身份证丢失、被盗、被冒用 该咋办？

### 公安部增加联网核查服务

近年来，伪造、买卖、冒用居民身份证等问题时有发生，对公民合法权益和社会管理秩序造成严重损害。公安部近日召开新闻发布会，介绍全面提升居民身份证服务管理水平，防范冒用居民身份证等情况。

对于假证问题，公安部全面推进居民身份证登记指纹信息工作，社会各用证部门和单位可以通过身份证信息读取器，就像验钞机一样快速、准确地进行指纹比对，实现人证同一性认定。

在失效居民身份证核查方面，公安部汇集群众丢失被盗居民身份证信息以及换领新证后的原居民身份证信息，通过部门间信息共享与服务平台，向社会相关用证部门和单位提供失效居民身份证信息核查服务，为防止居民身份证被冒用提供了又一重要的辅助核查手段。

据公安部科技信息化局巡视员吴恒介绍，为方便身份证失效的企业和群众在线上办事环节中解决“我就是我，是在办”的问题，公安部已经通过三种渠道提供全国人口信息共享服务，一是依托国家人口基础信息库，在电子政务外网向国家数据共享交换平台提供服务接口，满足各级政府部门的信息共享需求。二是依托公安部“互联网+政务”服务平台，利用互联网提供网上身份核验服务支撑。三是向银行、证券、铁路、民航、电信运营等单位提

供“总对总”的实名比对服务。

在此基础上，公安部将根据用户的需求和具体业务场景，增加失效居民身份证联网核查服务，在企业和群众线上办事环节中将有针对性地提供“实人+实名”比对或“实人+实名+实证”比对两类辅助性身份核验手段。其中，“实人+实名”是以姓名、身份号码、人像等三要素进行比对，解决“我就是我，是在办”的问题。“实人+实名+实证”是以姓名、身份号码、人像、证件有效期等四要素进行比对，解决“是我持有本人有效证件在办”的问题。

对于公民个人如何有效防范自己的居民身份证被冒用的问题，公安部户政管理研究中心主任、治安管理局副局长黄双全建议，居民身份证一旦丢失，应尽快办理挂失，公民个人不出租、不出借、不转让居民身份证，不使用伪造的居民身份证。

黄双全表示，公安机关将不断提高居民身份证服务管理水平，进一步加大对涉证违法犯罪活动打击力度，并会同各相关部门将冒用他人居民身份证人员列入“黑名单”，实施联合惩戒。同时，公安机关也建议社会相关用证部门和单位要充分利用居民身份证人像、指纹信息以及失效居民身份证信息，认真核查证件真伪和人、证一致性，严防冒用他人居民身份证问题发生。(经济日报)

**分美** 遗失声明公告  
 广告 82767591  
 热线 82767682  
 公司地址：新生路 107 号新康大厦 1505 室（华夏银行大厦）

● 遗失无锡市盛汇富商贸有限公司法人章、财务章、合同章各一枚，申明作废，寻回不再使用

● 失太平洋寿险江阴支公司客户人身意外伤害保险单，号码为 12000700619043089883 作废

● 遗失无锡润发钢铁贸易有限公司营业执照副本，统一社会信用代码 913202027933321517，副本编号 320213000201805040166，声明作废

● 遗失北塘区菁品衣舍服装店营业执照副本，注册号 320204600279774，副本编号 320204000201504220036，声明作废

● 失惠山区钱桥云泰百货店食品经营许可证副本，许可证编号 JY13202060027877，副本编号 320206000201705250012，废

**批发** 冬虫夏草 48 元/克起  
 无锡工运路中国饭店一楼 82759166